7 现场

些工经济报JINJIANG ECONOMY NEWS

025年2月19日 星期三 编辑 黄海莲 吴清华 校对 黄青稚 设计 柯伟仁 电话0595-82003110



晚晴人物

安海76岁王凤英: 活到老学到老

春节期间,晋江安海文化公园 对面的安海书画活动中心里总是 欢声笑语、笔墨飘香,一群书画家 和书画爱好者一有空就在里面泡 茶、交流。在人群里,一位满头银 发的阿姨特别引人注目,她就是76 岁的王凤英。这一天,她带着自己 的作品来到中心,请各位老师点 评。当一幅幅国画作品挂上墙,一 声声称赞随之而来,墙上优秀的作 品让人不敢相信,它们出自一位完 全没有基础、67岁才开始自学画画 的老者之手。而这位老者不仅自 学了画画,还在晚年学习了诗词、 舞蹈、电脑操作、太极拳、八段锦 等,她说自己"样样都想学",而她 不仅想,还努力付诸行动。今天, 我们就一起走近这位爱学习的老 者,听听她的故事。

王凤英出生于1950年,1966年从养正中学初中毕业后便开始为生活奔波。2016年,闲下来的王凤英开始跟着电脑里的美术作品画画,没有老师,她就自己摸索,临摹各种名画。"那时候都是自己一个人在家里瞎画,没有章法,只会模仿。"王凤英记得自己初学画时,从A4纸那么大的纸慢慢画起来,到后面才懂得在大幅的宣纸上作画。

2018年,王凤英去朱祠看一个书画 展,在那里,她听说安海文化公园有一 个书画爱好者的阵地——安海书画活 动中心,那里聚集了许多书画家和爱好 者。于是,她在朋友的介绍下来到安海 书画活动中心,鼓起勇气把自己的作品 拿出来请大家帮忙指导。从此,只要画 完一张画,她就会拿到中心去请教,"我 不怕大家提意见,他们愿意提意见,我 才能学习到。"王凤英说,她最喜欢大家 对她的作品点评了,"有一回老师跟我 说我的画透视性不好,线条没有立体 感,我一听就开心了,赶紧问他要怎么 画才能解决这个透视性的问题。"王凤 英没有绘画基础,不像别人都是从素描 基础一步一步学起来的,因而对于线条 和结构都不擅长,碰到愿意指导自己的 老师,她特别开心,会虚心地请教。

就这样,王凤英觉得自己找到了"组织",开始跟着中心的老师们学习,也经常跟着出去采风,在交流的过程中,她的画越画越好。









2020年重阳节,由晋江安海慈善协会主办、聚宝藏珍古玩收藏会所协办的书画义卖活动邀请书画中心的老师们参加,王凤英忐忑地交上了一幅自己的山水画。"这是我第一次参加这样的活动,我担心自己的画不好,没人拍。"王凤英说,当时主办方要每个作者提交个人介绍,可是自己还是个画画新手,"我没有提交个人介绍,想着不行就把作品拿回来,没想到最后作品不仅提交成功,还被拍卖出去了。"王凤英高兴地回忆道。

拍卖会那天,王凤英的作品编号是65号, 前面的作品都顺利拍卖出去了,轮到自己的作 品拍卖时,王凤英坐在台下心里很是忐忑,担 心没人买,却不承想,100元、200元、300 元、400元……价格被竞拍者你争我抢,一路超 过了1000元,最后以1600元成交,成了当天拍 卖品中少数几件千元以上的作品。"每当有人 喊加价,我的心就咯噔一下,到最后脸都红了, 感觉血压都上来了。"王凤英说,自己心里七上 八下的,直到尘埃落定,画都交到竞拍者手里 时还是觉得很不真实:"没想到自己的画真有 人喜欢,这太让人激动了。那个竞拍者说我的 画让她觉得很清静。"王凤英说,一想到自己的 画还能卖钱做慈善去帮助别人,她心里就特别 高兴,画画越来越有动力,也越来越敢把自己 的作品拿出去分享。

这些年,她的作品参加晋江市各种书画展,还获得不少奖项,2022年,她的作品赠送给安海仁寿村革命史迹陈列室,如今成为陈列室亮眼的一角。

王凤英的兴趣很多,除了画画,她还爱诗词、爱跳舞、爱旅游、爱摄影,除此之外,她还学习太极拳、八段锦,每天把生活安排得多姿多彩:"早上买完菜就去跳舞、练八段锦,然后回家做午饭,休息后就画画,有空就到书画中心泡茶。"

兴趣广泛

样样都努力学

上都会去练八段锦。

60岁那一年,王凤英让侄子帮忙买电脑,说要学习电脑,侄子不可置信地问:"大姑,你都这么大年纪了,真的还要学电脑吗?"她笑着回答:"谁说老了就不能学习了?老了才更要学,活到老学到老。"电脑买回来后,她就开始学习打字,学习在网上记录生活,"我玩QQ空间,把生活的点滴都传到空间里保存起来。"说着,王凤英打开手机,让记者看她QQ空间里的相片和记录,里面密密麻麻的相片记录了她幸福的晚年。

王凤英把学习当成了生活的一部分。"老了不可怕,要对自己有信心,不要担心学不会,只要肯下苦工夫、坐得住,没有什么学不会的。"因为有这样的信念,她学习画画、诗词写作、交谊舞都小有所成。这两年,她还喜欢上了制作视频,自学剪辑,各种剪辑软件玩得很溜。

现在,王凤英不仅是安海诗词学会常务理事,还是安海书画活动中心的成员。虽然已经76岁,但她觉得在学习的路上,自己依然年轻,"活到老学到老,老了也要更好。"

| 资讯

安海仁寿村老人享受"健康"大餐

本报讯 昨日上午,一场特别的活动在 晋江安海仁寿村老人活动中心举行,200多位 仁寿村的老人参加活动,享受了一场"健康" 大餐

原来,为了解、保护和增强老年人身体健康,安海镇卫生院到村里为65岁以上老年人免费健康体检,体检项目有B超、肝肾功能、尿酸、血脂、心电图、血糖、血压、尿常规及体格检查等。除此之外,还举行了"传承中医智慧乐享健康人生"为主题的中医养生义诊咨询活动,为老人们带去了"健康"和欢乐。

才艺秀场

书法、绘画、摄影、诗词、剪纸……如果你喜欢这些、擅长这些,那么,这里便是你展示的舞台。"才艺秀场"作为展示老年朋友才艺作品的平台,长期面向全市老年朋友征集优秀作品。



剪纸作品:《向阳花》 作者:洪巧(女,1960年生)



剪纸作品:《花开》 作者:庄金珠(女,1960年生)

欢乐出游

老友们,赏花踏青去吧

随着春季的到来,又到踏青好时间。2月、3月,正是春暖花开的时候,在咱福建,有不少赏花的好地方,今天,我们就一起去看看在福建的赏花踏青目的地都有哪些吧。

●古田会址百亩油菜花海

春天的古田会址,油菜花开春意浓。百亩油菜花海,生机勃勃。古田会议会址是历史著名的"古田会议"的召开地,还是福建省十大精品景区和红色旅游龙头、中国红色旅游十大景区,适合老人孩子一同出门踏青。

●漳平樱花海

中国樱花美,漳平最先开。每年1月中下旬至3月,樱花园里的数万株樱花次第盛开,每年花季都吸引了大批游客前往拍照打卡。

●古田富达村李花

作为桃李之乡的古田富达村,这里广种芙蓉李。花开的季节,满山遍野的李花正悄然开放。富达村历史悠久,还保留了很多古代建筑。万亩李花、千年古村,换上汉服古装,随便一帧都是大片。

本版由本报记者黄海莲、陈巧玲采写